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Ήρθε ο Δεκέμβρης και πλησιάζουν οι χριστουγεννιάτικες διακοπές… 
Είναι η τελευταία μας χρονιά στο σχολείο και πραγματικά δεν θέλουμε να τελειώσει… 
Πόσο γρήγορα περνάει ο καιρός… 
 
Φέτος στο σχολείο μας έγινε το Χριστουγεννιάτικο bazaar και πραγματικά ήταν φανταστικά!  
Είχε πάρα πολλές συμμετοχές από παιδιά όλων των τάξεων, που διέθεταν δωράκια που 
μπορούσες να αγοράσεις. Εμείς τα πήγαμε καταπληκτικά! Το ταμείο μας ανανεώθηκε! 
Η ατμόσφαιρα ήταν μαγική με μουσική, χορευτικά, κάλαντα κ.ά. 
Ήταν τέλεια!!! 
 
Το Σάββατο 9 Δεκεμβρίου ήρθε η στιγμή για το μεγάλο γεγονός της χρονιάς! Η εκδρομή στην 
Αθήνα… Μετά από ένα πολύ ευχάριστο ταξίδι με λεωφορείο, φτάσαμε στο καταπληκτικό 
ξενοδοχείο μας! Είδαμε τόσα πολλά αυτές τις μέρες!!! 
Επισκεφτήκαμε το μουσείο της Ακρόπολης, που μας άρεσε πολύ, ανεβήκαμε στον βράχο και 
θαυμάσαμε τα Προπύλαια, το Ερέχθειο, τον ναό της Αθηνάς Νίκης και τον Παρθενώνα. Πήγαμε 
στη Βουλή των Ελλήνων και παρακολουθήσαμε την αλλαγή της Προεδρικής Φρουράς! Την 
τελευταία μέρα επισκεφτήκαμε το Πολιτιστικό Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Τα  
βράδια κάναμε βόλτες στο κέντρο της στολισμένης Αθήνας. Διασκεδάσαμε, παίξαμε και 
γελάσαμε όλοι με την ψυχή μας. 
Αυτή η εκδρομή θα μας μείνει αξέχαστη!!!!! 
 
Το πιο αισιόδοξο και χαρούμενο νέο όμως, ήταν η επίσκεψη του Λέανδρου στο σχολείο μας! 
Ο Λέανδρος είναι ένα παιδί με οπτική αναπηρία, αλλά μπορεί να καταφέρει πολλά πράγματα, 
όπως να βάλει γκολ στο γήπεδο του ΠΑΟΚ ,να παίξει σκάκι και να κάνει στίβο. Επίσης 
μάθαμε πως είναι η καθημερινότητά του δηλ. πόσο αξιοθαύμαστα τα καταφέρνει! 
Χαρήκαμε πολύ που τον γνωρίσαμε! 

ΠΑΣΧΑΛΗΣ Γ. 

 

 

   

 

 Επιτέλους ήρθε η στιγμή 

που όλοι περιμέναμε! Τα 

Χριστούγεννα έφτασαν! Έναν 

χρόνο περιμέναμε… 

κυριολεκτικά! 

 Επίσης, μαζί με τα 

Χριστούγεννα, έρχονται και 

τα αγαπημένα πράγματα των 

παιδιών: μελομακάρονα, 

κουραμπιέδες, ατέλειωτες 

ώρες παιχνιδιού και φυσικά 

όχι μαθήματα!  :-)  

 

 Το ΣΤ’2 σας εύχεται καλά 

Χριστούγεννα και 

ευτυχισμένο το νέο έτος!      

            

Οι μαθητές του ΣΤ’2 

 

 

 

 

 

 

  

Συντάκτες εφημερίδας 

Κωστής Α.Σ. & Νικόλας Κ. 

ΕΥΧΕΣ ΣΧΟΛΙΚΑ ΝΕΑ 

   
 
 Η τάξη μας αποφάσισε να κάνει μια εφημερίδα, γιατί πιστεύουμε πως θα είναι καλό να συνεργαστούμε και να 
κάνουμε κάτι όμορφο όλοι μαζί. Επίσης η άποψή μας είναι, ότι μπορούμε να εμπνεύσουμε και τις μικρότερες τάξεις 
για να μάθουν και κάτι παραπάνω. 
 Θεωρούμε πως βγήκε πολύ όμορφη! Ελπίζουμε να σας αρέσει. 
 

ΣΤ’2 τάξη  

Η ΙΔΕΑ 
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   Αίσωπος (Μεσημβρία Ευξείνου Πόντου, 620 π.Χ. – Δελφοί, 564 π.Χ.) ήταν αρχαίος Έλληνας 
 μυθοποιός και μυθογράφος. Θεωρείται ιδρυτής του λογοτεχνικού είδους που σήμερα ονομάζεται 
 παραβολή ή αλληγορία. 
   Για τη ζωή του δεν υπάρχουν ακριβείς και συγκεκριμένες πληροφορίες, από πολλούς μάλιστα 
 αμφισβητείται ακόμη και η ύπαρξή του.  
  Κάποια από τα βιβλία του είναι: 
  
     Τα ψέματα της αλεπούς, 
     Τα όνειρα της Μαριώς,  
     Μια γρήγορη απόφαση   
 
   Ο Ρόαλντ Νταλ (Roald Dahl, 13 Σεπτεμβρίου 1916 – 23 Νοεμβρίου 1990) ήταν Βρετανός συγγραφέας,  
 νορβηγικής καταγωγής, που έγραψε τόσα πολλά βιβλία όσο και σύντομες ιστορίες και θεατρικά έργα. 
 Έγινε ευρύτερα γνωστός κατά τη δεκαετία του 1940 γράφοντας βιβλία για παιδιά και για ενήλικες.   
 Κάποια από τα πιο γνωστά βιβλία του είναι: 
 
    Matilda 
    Ο Τσάρλι και το εργοστάσιο σοκολάτας 
    Ο ΜΦΓ 
 

                ΓΙΑΪΣΑ Ε.Σ. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Η ιστορία της ελληνικής βουλής είναι πλούσια και 
περιλαμβάνει πολλές σημαντικές στιγμές και εξελίξεις: 
 
1. Την πρώιμη ιστορία: η σύγχρονη ιστορία της  ελληνικής 
βουλής ξεκινά μετά την Ελληνική επανάσταση του 1821,όταν 
οι Έλληνες αγωνιζόμενοι για την ανεξαρτησία τους 
δημιούργησαν το πρώτο εθνικό συμβούλιο το 1821. 

 
2. Ο βασιλιάς Όθων: Το 1832 ο Όθων ανακηρύχθηκε βασιλιάς 
της Ελλάδας και θεσμοθέτησε την πρώτη συνταγματική τάξη. 
Η πρώτη βουλή των Ελλήνων συνήλθε το 1843. 
 
3. Εξελίξεις στον 20ο αιώνα: Η Ελληνική βουλή βίωσε πολλές 
αλλαγές κατά την διάρκεια του 20ου αιώνα, με περιόδους 
δικτατορίας και πολιτικών αναταραχών. Το 1974 μετά από την 
πτώση της χούντας εγκρίθηκε η συνταγματική αναθεώρηση 
που επανάφερε την δημοκρατία και τον σύγχρονο θεσμό της 
βουλής. 
 
4. Η Ελληνική βουλή σήμερα: Σήμερα η ελληνική βουλή είναι 
το νομοθετικό και εκτελεστικό όργανό της Ελληνικής 
κυβέρνησης αποτελείται από 2 βουλές: Την βουλή τον 
Ελλήνων και την βουλή των Ελλήνων στο εξωτερικό. 
 

ΝΙΚΟΛΑΣ Σ. 

 

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΒΟΥΛΗΣ 

ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΜΕΡΕΣ

 
Όλοι έχουμε διαβάσει για τις παγκόσμιες ημέρες και τον εορτασμό τους, 
και ότι αυτό το αποφασίζει ο  ΟΗΕ σε μια γενική συνέλευση που κάνουν 
τα κράτη μέλη. Όλα ωραία ως εδώ. Όμως οι μέρες που έχουν σχέση με 
εμάς τα παιδιά, ε συγγνώμη κύριοι, αλλά θα πρέπει εμείς τα παιδιά να 
αποφασίζουμε πώς θα γιορτάζονται: 
 
24 Γενάρη: Διεθνής ημέρα εκπαίδευσης. 
Αντί για τους δασκάλους, εκείνη τη μέρα θα κάνουν οι μαθητές το 
μάθημα, δείχνοντας πώς θα ήθελαν να γίνεται! 
15 Φεβρουαρίου: Παγκόσμια ημέρα κατά του παιδικού καρκίνου. 
Τα σχολεία να πηγαίνουν επίσκεψη στο κοντινό νοσοκομείο και να 
κάνουν  γιορτή με τα παιδιά που νοσηλεύονται, να ανταλλάσσουν δώρα 
και τραγούδια! 
2 Απριλίου: Παγκόσμια ημέρα παιδικού βιβλίου. 
Σχολική εκδρομή στα μεγάλα βιβλιοπωλεία, όπου θα συναντάμε τους 
συγγραφείς και θα μας τα χαρίζουν φυσικά! 
15 Μαΐου: Διεθνής ημέρα  οικογένειας. 
Περνάμε όλη τη μέρα με την οικογένεια μας, τα παιδιά δεν  
πάνε σχολείο και οι γονείς δεν πάνε στις δουλειές τους! 
20 Νοεμβρίου: Παγκόσμια ημέρα παιδιού. 
Γιορτή με φαγητά και γλυκά που μας αρέσουν, βόλτες στα μέρη που μας 
αρέσουν, γενικά μια μέρα με όσα πράγματα μας δίνουν χαρά! 
20 Δεκεμβρίου: Διεθνής ημέρα ανθρώπινης αλληλεγγύης. 
Αυτή τη μέρα θα ξεχυνόμαστε στους δρόμους και θα βοηθάμε όποιον 
άνθρωπο βλέπουμε ότι έχει ανάγκη, γιατί εμείς τα έχουμε όλα, ενώ 
άλλοι δεν έχουν ούτε τα πιο απλά πράγματα... 
 
- Κρατείστε αυτό τον οδηγό προτάσεων, γιατί μπορεί να μας καλέσει ο 
ΟΗΕ, μη μας βρει απροετοίμαστους! 
 

 
ΣΤΑΥΡΟΣ Κ. & ΜΑΡΚΟΣ ΜΠ. 

https://el.wikipedia.org/wiki/13_Σεπτεμβρίου
https://el.wikipedia.org/wiki/1916
https://el.wikipedia.org/wiki/23_Νοεμβρίου
https://el.wikipedia.org/wiki/1990
https://el.wikipedia.org/wiki/Ηνωμένο_Βασίλειο
https://el.wikipedia.org/wiki/Νορβηγία
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   Στις 16 Ιουνίου του 2022  ο Λιονέλ Μέσσι χρηματοδότησε την  Ογκολογική Κλινική για παιδία  
με καρκίνο. Χρηματική βοήθεια έδωσε και το Ίδρυμα της Μπαρτσελόνα. Η κλινική  
Hospital Sant Joan de Deu είναι η πρώτη μεγαλύτερη στην Ισπανία και η δεύτερη στην Ευρώπη. 
 Ο ίδιος ο Μέσσι, σύμφωνα με τις δηλώσεις του στο Instagram, ήταν πολύ χαρούμενος 
 που βοήθησε τα παιδιά. 

   
 O Aurelien Tchouameni τραυματίστηκε στο ντέρμπι αιωνίων Barcelona – Real  
και διαγνώστηκε με κάταγμα στο αριστερό του πόδι. Θα μείνει εκτός αγωνιστικής 
 για ενάμιση μηνά και θα χάσει σημαντικά ματς του UEFA CHAPIONS LEGUE.  

    Στις 28  Οκτωβρίου ο Άγγλος επιθετικός της Bayern Munich Harry Kane σκόραρε ένα 

 απίθανο γκολ από την σέντρα του γηπέδου και οι οπαδοί της ομάδας του ήταν ενθουσιασμένοι. 

Όμως δεν σταμάτησε εκεί. 

 

   O Harry Kane σκόραρε αλλά δυο γκολ σημειώνοντας hat trick.  
Επίσης είναι ο μονός παίχτης που έχει 12  γκολ, μόνο στην Bundesliga. 
 

ΝΙΚΟΛΑΣ Κ. 
 

 

 

 

 

 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ 

Η ΑΚΡΟΒΑΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΥΠΕΡΟΧΟ ΑΘΛΗΜΑ 
 

Η ακροβατική είναι ένα υπέροχο άθλημα. Για να είσαι  

αρκετά καλός/ή παίζει μεγάλο ρόλο η ευλυγισία.  Μερικά από 

 τα ακροβατικά είναι η γέφυρα, ο τροχός, η κατακόρυφος, η 

 κατακόρυφος γέφυρα κ.α. Η πιο ευλύγιστη κοπέλα μέσα στον 

 κόσμο είναι η Julia Gunthe,  η οποία είναι 28 ετών. Η ακροβατική 

     μας αρέσει πάρα πολύ. Για αυτό και εμείς αποφασίσαμε να 

      αρχίσουμε μαθήματα σε μια σχολή. Περνάμε πραγματικά 

    υπέροχα! Μήπως να το σκεφτείτε και εσείς; 

   

 ΛΟΥΙΖΑ ΟΙΚ. & ΜΕΛΙΝΑ Κ. 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 
Φτωχότερος είναι πλέον ο ελληνικός αθλητισμός και η οικογένεια του μπάσκετ, καθώς πέθανε ο μυθικός  προπονητής Γιάννης Ιωαννίδης  μετά από 
σοβαρά προβλήματα υγείας που αντιμετώπιζε τα τελευταία χρόνια.  
   Ο Γιάννης Ιωαννίδης έφυγε από τη ζωή στις 4/10/2023 σε ηλικία 78 ετών, αλλά οι φίλαθλοι του Άρη, του Ολυμπιακού, της ΑΕΚ θα τον έχουν πάντα 
στην καρδιά τους και δε θα τον ξεχάσουν ποτέ!  Ήταν ένα από τα πρόσωπα που καθόρισαν το μπάσκετ στην χώρα μας και έκαναν πολλούς να το 
αγαπήσουν!  
                                                                                 Ο Γιάννης Ιωαννίδης που του είχαν δώσει το παρατσούκλι «Ξανθός» ήταν γνωστός για τον                                                                          
                                                                                 εκρηκτικό του χαρακτήρα, το πάθος του για το μπάσκετ αλλά και τις προλήψεις του, αφού φορούσε         
                                                                                 πάντα το ίδιο καρό σακάκι στις αναμετρήσεις και δεν το έβγαζε από πάνω του, γιατί πίστευε πως του              
                                                                                 φέρνει γούρι. Το σακάκι αυτό βρίσκεται σήμερα σε μία από τις προθήκες του Μουσείου Μπάσκετ του   
                                                                                 Άρη, στο Αλεξάνδρειο Μέλαθρο. Το δώρισε ο ίδιος για να θυμίζει τη «χρυσή εποχή»… 
                                                                                 Ο Ξανθός έγραψε τη δική του ιστορία μαζί με τον Γκάλη και τον Γιαννάκη στον Άρη, με τον                                              
                                                                                 Φασούλα και τον Τζόνσον στον Ολυμπιακό, τον Πρέλεβιτς και τον Άντερσον στην ΑΕΚ και πολλούς                         
                                                                                 άλλους.  
   Είναι ο προπονητής  που κατέχει το ρεκόρ των περισσότερων τίτλων πρωταθλητή Ελλάδας μέχρι σήμερα αφού κέρδισε 12 (έναν παραπάνω από 
τον Ζέλικο Ομπράντοβιτς) καθώς και των περισσότερων νικών σε αγώνες πρωταθλήματος με 418 νίκες!!! 

 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ Π. 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ Ο ΘΡΥΛΙΚΟΣ ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ ΤΟΥ ΜΠΑΣΚΕΤ 

 

file:///D:/ΚΩΣΤΗΣ%20DATA/Στ2/Η%20ακροβατική%20είναι%20ένα%20υπέροχο%20άθλημα.docx
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Εντυπωσιακή η Χορευτική Παράσταση από μαθητές του Σχολείου μας 

Το Σάββατο 9 Νοέμβριου 2023 στις 18:00 στο θεατράκι του 1ου Δημοτικού Σχολείου Καλαμαριάς  
πραγματοποιήθηκε ένα χορευτικό show με πρωταγωνιστές την ομάδα χορού jazz του  
σχολείου μας. 
 
 Οι μαθητές συνεργάστηκαν σαν ομάδα και με επαγγελματισμό παρουσίασαν ένα 
Μοναδικό θέαμα που εντυπωσίασε μικρούς και μεγάλους. 
            
Κατά την διάρκεια τους παράστασης με τίτλο: The Jazz Experience: Ένα χορευτικό ταξίδι  
στην μαγεία του Jazz οι θεατές απόλαυσαν Jazz χορογραφίες και η μουσική παρέσυραν  
τους θεατές σε ένα «ταξίδι» 
 πάνω στη σκηνή. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν γονείς, συγγενείς και φίλοι των μαθητών του σχολείου τους 
Και χάρισαν σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν το πιο ζεστό τους χειροκρότημα. 

Συγχαρητήρια σε όλα τα παιδιά για την εξαίρετη παρουσία τους και συγχαρητήρια στην κυρία Βασιλική Κόνιαρη για τη διδασκαλία των 
χορογραφιών και το επιτυχημένο αποτέλεσμα που παρουσιάστηκε στη σκηνή. 

 

ΕΙΡΗΝΗ Λ. 

 

 

JAZZ 

 
 

<<Δημήτρης Βαλσαμίδης: Γυμναστής σχολείου, προπονητής και πρώην παίκτης. >> 

 
    Είμαστε μαθήτριες του ΣΤ’2 και σκεφτήκαμε  να κάνουμε αυτή  τη συνέντευξη γιατί το βόλεϊ είναι το αγαπημένο μας άθλημα. Αποφασίσαμε να 

επιλέξουμε τον κύριο Δημήτρη για να συμμετέχει στην συνέντευξη επειδή ασχολείται με το βόλεϊ από αρκετά μικρή ηλικία. 

 
Μαθήτρια: Πότε αρχίσατε να παίζετε  βόλεϊ;  

κ. Βαλσαμίδης: Άρχισα να παίζω από το 1978 . 
Μαθήτρια Γιατί διαλέξατε αυτό το άθλημα ; 
κ. Βαλσαμίδης: Επειδή μου άρεσε η προοπτική πάνω στον τομέα του βόλεϊ. 
Μαθήτρια: Πόσα χρόνια ήσασταν παίκτης βόλεϊ και σε ποιες ομάδες;  
κ. Βαλσαμίδης: Ήμουν παίκτης βόλεϊ για 17 χρόνια . Ξεκίνησα στην Χ.Α.Ν.Θ. και τελείωσα στον ΠΑΟΚ.  
Μαθήτρια: Πόση δυσκολία είχατε για να καταφέρετε να γίνετε καλός στο βόλεϊ ; 

κ. Βαλσαμίδης: Στην αρχή δεν ήταν καθόλου εύκολα γιατί το άθλημα του βόλεϊ βασίζεται στις λεπτομέρειες .Πρέπει να αγαπάμε αυτό που 

κάνουμε για να μπορέσουμε να αριστεύσουμε.  
Μαθήτρια: Πώς και γιατί αποφασίσατε να διδάσκετε άλλους ; 

κ. Βαλσαμίδης: Είναι η φυσική κατάληξη μιας αθλητικής πορείας . Όταν δίδασκα σε σχολείο με ενδιέφερε ήδη να ασχοληθώ με την 

προπονητική. 

Μαθήτρια: Ήταν εύκολο να μάθετε σε άλλους την τεχνική αυτού του αθλήματος; 

κ. Βαλσαμίδης: Η εκπαιδευτική διαδικασία είναι ένα δύσκολο κομμάτι επειδή θέλει πολύ υπομονή και επιμονή. 

Μαθήτρια: Πόσα χρόνια είστε προπονητής; 

κ. Βαλσαμίδης: Είμαι προπονητής από το 1995 μέχρι και σήμερα. 

Μαθήτρια: Θεωρείτε ότι οι αποφάσεις που πήρατε ήταν σωστές; 

κ. Βαλσαμίδης: Δεν μετανιώνω για τίποτα επειδή έκανα το επάγγελμα που αγαπούσα από μικρός. 

 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ Α., ΑΘΗΝΑ Κ., ΠΑΣΧΑΛΙΑ Γ. & ΒΕΡΑ Ι. 

  

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΒΟΛΕΪ 
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Αποφασίσαμε να κάνουμε μια έρευνα, για να διαπιστώσουμε ποιο είναι το αγαπημένο μάθημα όλων των τάξεων του σχολείου μας. 
          Και μαντέψτε …   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                               … το αγαπημένο μάθημα των περισσότερων μαθητών είναι η γυμναστική, με 111 ψήφους! 

                                              Αμέσως μετά είναι τα μαθηματικά με 70 ψήφους, δηλαδή με 41 ψήφους διαφορά από τη γυμναστική! 

                                   ΣΤ2’ τάξη 

 
 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι μια ομάδα 27 χωρών της Ευρώπης. 
Οι χώρες ένωσαν τις δυνάμεις τους για να κάνουν τη ζωή των ανθρώπων που ζουν σε αυτές καλύτερη. 
Συμφώνησαν να συνεργάζονται και να βοηθούν η μία την άλλη. 
Σήμερα, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 27 χώρες. 
Οι χώρες αυτές είναι: 
 

• Αυστρία 

• Βέλγιο 

•Βουλγαρία 

• Κροατία 

 

•Κύπρος 

• Τσεχία 

• Δανία 

•Εσθονία 

•Φινλανδία 

• Γαλλία 

• Γερμανία 

• Ελλάδα 

 

•Ουγγαρία 

• Ιρλανδία 

• Ιταλία 

• Λετονία 

 

• Λιθουανία 

•Λουξεμβούργο 

• Μάλτα 

• Ολλανδία 

 

• Πολωνία 

•Πορτογαλία 

• Ρουμανία 

• Σλοβακία 

 

•Σλοβενία 

• Ισπανία 

• Σουηδία 

Πώς λειτουργεί η Ευρωπαϊκή Ένωση 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει 3 βασικά όργανα:  
 
➢ Την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Τα άτομα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προτείνουν νόμους για την Ευρώπη  
 
➢ Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
  Τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου εκλέγονται από όλους τους ανθρώπους στην Ευρώπη για να υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους.  

 
➢ Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Τα άτομα που παίρνουν τις αποφάσεις σε κάθε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης συναντώνται και σχηματίζουν το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

 
 

ΟΡΕΣΤΗΣ Ξ. 
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ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 
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FUN FACTS 
  Στην έρημο Σαχάρα χιονίζει. Σπάνια, αλλά 

συμβαίνει. Απίστευτο κι όμως αληθινό! 

  Το Σουδάν έχει τις περισσότερες πυραμίδες (255)  

στον κόσμο κι όχι η Αίγυπτος (138).          

  Θα μπορούσαμε να περπατήσουμε από τη Ρωσία 

έως την Αλάσκα, πάνω στον πάγο. 

  Η κέτσαπ χρησιμοποιήθηκε το 1800 ως φάρμακο!           

 Τα ανθρώπινα δόντια είναι το μόνο μέρος του 

σώματος που δεν μπορούν να αυτοθεραπευθούν. 

 

 

 

ΚΩΣΤΗΣ Α. Σ. 

 

 

 

 

 

Η ΠΑΓΓΑΙΑ 

 
   Η Παγγαία (Παν-γαία) ήταν μια τεράστια στεριά που 
περιλάμβανε όλες τις ηπείρους που γνωρίζουμε σήμερα. 
Σχηματίστηκε πριν από περίπου 300 εκατομμύρια χρόνια, όταν 
μικρότερες ήπειροι ενώθηκαν σαν κομμάτια ενός παζλ. Η 
Παγγαία περιβαλλόταν από έναν τεράστιο ωκεανό που 
ονομαζόταν Πανθάλασσα. Μπορείτε να δείτε πώς ήταν η 
Παγγαία (Pangea) στους χάρτες. 
    Η Παγγαία υπήρχε κατά την Παλαιοζωική εποχή, που ήταν μια 
εποχή που η ζωή στη Γη άλλαξε πολύ. Πολλά διαφορετικά είδη 
φυτών και ζώων ζούσαν στην Παγγαία, όπως φτέρες, έντομα, 
ψάρια, αμφίβια, ερπετά, ακόμη και μερικά πρώιμα θηλαστικά. 
Μερικά από αυτά τα ζώα ήταν πολύ μεγάλα, σαν δεινόσαυροι. 
Μπορούσαν να περπατήσουν στην Παγγαία χωρίς κανένα 
εμπόδιο, γιατί δεν υπήρχαν ωκεανοί ή βουνά να τους χωρίσουν.          
Όμως η Παγγαία δεν κράτησε για πάντα.  
Πριν από περίπου 200 εκατομμύρια 
 χρόνια, άρχισε να διασπάται λόγω 
 της κίνησης του φλοιού της Γης. 
 Ο φλοιός της Γης αποτελείται από  
μεγάλα κομμάτια που ονομάζονται  
τεκτονικές πλάκες, τα οποία  
επιπλέουν σε ένα στρώμα θερμού  
«βράχου» που ονομάζεται μανδύας. 
 Μερικές φορές, αυτές οι πλάκες  
απομακρύνονται η μία από την άλλη  
δημιουργώντας κενά ή ρήγματα.  
Το μάγμα από τον μανδύα ανεβαίνει  
μέσα από αυτά τα ρήγματα και σχηματίζει νέο φλοιό. 
 Έτσι γεννιούνται νέοι ωκεανοί και απομακρύνονται οι ήπειροι 
μεταξύ τους. 
 

ΚΩΣΤΗΣ Α.Σ. 
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ΔΥΟ ΟΝΕΙΡΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ 

ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΓΙΑ ΤΟΝ 

ΧΕΙΜΩΝΑ.  
 

Τα Ζαγοροχώρια είναι από τις πιο όμορφες και γραφικές 
ορεινές περιοχές στην Ελλάδα. 

 

 
 

     Βρίσκονται στο νομό Ιωαννίνων, στην ήπειρο, βόρεια από τα 
Γιάννενα. Η περιοχή ονομάζεται και Ζαγόρι και από εκεί έχουν 
πάρει το όνομά τους τα Ζαγοροχώρια. Είναι 46 και το καθένα έχει 
τον δικό του χαρακτήρα.  
     Το πολιτιστικό τοπίο του Ζαγορίου ανακηρύχθηκε μνημείο 
παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO το 2023.  
     Δυο από τα πιο χαρακτηριστικά αξιοθέατα της περιοχής είναι : 
ο ποταμός Βοϊδομάτης και το φαράγγι του Βίκου.   

 

Μικρή & Μεγάλη Πρέσπα 
 

 

 

 
 
   Από τους σημαντικότερους υδροβιότοπους της Ευρώπης, οι 
Πρέσπες θεωρούνται ως ο επίγειος παράδεισος των 
μεταναστευτικών πουλιών και όχι μόνο.    Μην παραλείψετε να 
διασχίστε τη πλωτή γέφυρα που οδηγεί στο νησάκι του Αγίου 
Αχιλλείου στη Μικρή Πρέσπα,    Στο τέλος της περιήγησής σας, οι 
παραδοσιακοί οικισμοί των Ψαράδων και του Αγίου 
Γερμανού αποτελούν φιλόξενες στάσεις για να δοκιμάσετε ένα 
πεντανόστιμο γριβάδι, τις ξακουστές πιπεριές Φλωρίνης και 
προπάντων τα φασόλια γίγαντες, συνοδεία ντόπιου τσίπουρου! 
  
 

                                                          Μη χάσετε την ευκαιρία να                       
                                                      απολαύσετε μια μοναδική                     
                                                      ρομαντική βαρκάδα στα                
                                                      νερά της Μεγάλης Πρέσπας    
                                                      χρησιμοποιώντας τις «πλάβες»,               
τις χαρακτηριστικές ξύλινες βάρκες της περιοχής. 
 
 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣ. & ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣ. 

file:///D:/ΚΩΣΤΗΣ%20DATA/Στ2/FUN%20FACTS_ΚΩΣΤΉΣ.docx
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EAFC MOBILE 

  Ένα ηλεκτρονικό παιχνίδι που αφορά το ποδόσφαιρο. Στο EAFC MOBILE μπορείς να κάνεις  

πολλά πράγματα, όπως να δημιουργήσεις τη δική σου ομάδα, να παίξεις με τους φίλους σου  

και να περάσεις από διάφορες δοκιμασίες.  

ROBLOX 

  Ένα ηλεκτρονικό παιχνίδι φαντασίας! Στο ROBLOX μπορείς να ασχοληθείς με διάφορες δραστηριότητες, όπως, να δημιουργήσεις 

 το δικό σου παιχνίδι και τον χαρακτήρα που επιθυμείς.  

 

ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ Μ. 

ΒΙΝΤΕΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

 
 

ΜΟΝOΠΟΛΗ 
                                                                     Το  επιτραπέζιο  MONOPOLY είναι ένα πολύ διασκεδαστικό παιχνίδι για όλους. Είναι ένα παιχνίδι                                                                    

                                                                  από τα πιο δημοφιλή όλου του κόσμου και αγαπήθηκε όσο κανένα, γιατί αγοράζεις και πουλάς         

               προσπαθώντας να δημιουργήσεις μία αυτοκρατορία από ακίνητα 

 

 

ΜΑΝΤΕΨΕ ΠΟΙΟΣ 

Tο επιτραπέζιο (Μάντεψε ποιος) είναι ένα πολύ διασκεδαστικό παιχνίδι. Σε αυτό το παιχνίδι πρέπει 

να μπερδέψεις τον άλλον για να κερδίσεις. Άμα σου αρέσουν τα επιτραπέζια με πλάκα, θα σου  

πρότεινα αυτό.  

 

ΘΩΜΑΣ Κ. 

 

ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

 
 
ΚΡΥΦΤΟ 
  Οι κανόνες στο κρυφτό είναι απλοί και μόλις τους καταλάβεις, θα σου αρέσει πολύ και θα θες να το παίζεις 
συνέχεια με τους φίλους σου. Ένα παιδί τα φυλάει  και οι άλλοι κρύβονται. 
Εκείνος που τα φυλάει μετράει μάλιστα μέχρι το 100, πέντε-πέντε τα νούμερα. 
  Ο σκοπός του παιχνιδιού ποιος είναι; 
Μα φυσικά να μην μπορέσει να σε βρει εκείνος που τα φυλάει μέχρι το τέλος και να πας κρυφά, ενώ λείπει  
από την εστία που προσέχει και να πεις «φτου ξελευτερία»! 

 
                             ΚΥΝΗΓΗΤΟ 
                                    Το κυνηγητό είναι ένα πάρα πολύ διασκεδαστικό και ωραίο παιχνίδι. Οι κανόνες του κυνηγητού είναι απλοί. Τα        
                                  παιδιά ορίζουν κάποιον που θα φυλάει μια βάση. Ο φύλακας της βάσης μετράει δυνατά μέχρι το 10 και τα               
                              παιδιά τρέχουν σε μια συγκεκριμένη ακτίνα. Ο φύλακας μετά το 10 αρχίζει να κυνηγάει τα παιδιά. Όποιο                     
                              παιδί πιάσει, τότε αυτό γίνεται ο επόμενος φύλακας. 
    

ΘΩΜΑΣ ΤΣ. 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΛΗ 
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Χριστουγεννιάτικο Κρυπτόλεξο 
 

Β Α Σ Ι Λ Ο Π Ι Τ Α 

Α Μ Φ Η Α Ξ Κ Γ Κ Χ 

Π Η Γ Ι Μ Ο Α Α Α Ρ 

Δ Ω Ρ Α Π Δ Λ Η Μ Ι 

Σ Μ Ι Θ Α Ι Α Β Π Σ 

Ο Ο Τ Γ Κ Ι Ν Φ Α Τ 

Κ Ο Υ Ρ Ι Λ Τ Ζ Ν Ο 

Χ Κ Θ Υ Α Υ Α Ξ Α Σ 

 

ΓΙΑΪΣΑ Ε.Σ. & ΒΕΡΑ Ι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
 

 

 

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΣΤ2 

 

 
Υλικά: 
● Σέικερ Κοσκινίσματος 
● Κουπ Πατ Αστέρι 
● 1 κούπα βούτυρο 
● 1 κούπα μαγειρικό λίπος 
● ½ κούπα αχνή ζάχαρη 
● Λίγη βανίλια 
● 1 κούπα αμύγδαλα ασπρισμένα, 
χοντροκομμένα και καρβουνιασμένα 
● 4-5 κούπες αλεύρι για όλες τις χρήσεις 
● Ανθόνερο (προαιρετικά) 
● Ζάχαρή αχνή 
 
Χτυπήστε τα δύο βούτυρα μαζί με τη ζάχαρη στο μίξερ, να αφρατέψουν 
και να ασπρίσουν. Ρίξτε δύο κούπες αλεύρι, τη βανίλια και τα αμύγδαλα. 
Ζυμώστε ελαφρά, ρίχνοντας όσο ακόμη αλεύρι χρειαστεί, ώσπου να γίνει 
μια ζύμη μαλακιά κι αφράτη, που να κολλάει στα δάχτυλα. Προσοχή, μη 
την παραζυμώσετε, γιατί τότε οι κουραμπιέδες θα γίνουν σφικτοί κι όχι 
αφράτοι. Πλάστε μισοφέγγαρα ή κόψτε με το κουπ πατ αστεράκια ή άλλα 
σχέδια και αραδιάστε τα σε λαμαρίνα. Ψήστε τους κουραμπιέδες στους 
175οC, 30 λεπτά περίπου, να ροδίσουν ελαφρά. Μόλις βγουν από τον 
φούρνο, βγάλτε τους με προσοχή πάνω σε λαδόχαρτο πασπαλισμένο με 
ζάχαρη άχνη. Αν θέλετε, ραντίστε τους με λίγο ανθόνερο. Με το σέικερ 
κοσκινίσματος ή με ένα μεγάλο σουρωτήρι κοσκινίστε άφθονη ζάχαρη 
άχνη και καλύψτε τους εντελώς. Όταν κρυώσουν, βάλτε τους σε μια 
πιατέλα. Διατηρούνται σε κουτί μπισκότων για ένα μήνα. 

 
ΑΘΗΝΑ Ψ. 

ΚΟΥΡΑΜΠΙΕΔΕΣ 

ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 

1. LAST CHRISTMAS 

2. ALL I WANT FOR CHRISTMAS 

3. FELIZ NAVIDAD 

4. IT’S BEGINNING TO LOOK A LOT LIKE CHRISTMAS 

5. BABY IT’S COLD OUTSIDE 

6. SANTA CLAUS IS COMING TO TOWN 

7. DRIVING HOME FOR CHRISTMAS 

ΘΟΔΩΡΗΣ Μ. 
 


